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Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período da Quarta Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 14 de 

setembro de 2020. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de setembro do ano de 2020, às dezessete horas e quinze minutos 

(17h15m), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Trigésima 

Primeira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo vereador Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, Cleiton Prado Carvalho, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Bonifácio Silva Mesquita, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Joaquim Euclides Feijão 

Neto, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante e Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos. AUSENTES: José Vytal Arruda Linhares. Ata da 30º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Of. S/N° - Gabinete do Vereador Vicente de 

Paulo Albuquerque - Assunto: Solicita a retirada da Moção nº 005/2020, de sua autoria. Foi lido o 

Projeto de Lei n° 2626/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Denomina oficialmente de Plínio Teófilo de Souza, a praça na comunidade de Boa Vista, 

no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral. Projeto de Lei n° 2627/20, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) – Denomina oficialmente de José Brioso 

Brandão ”Sr. José Elpídio”, a praça na comunidade de Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral. Projeto de Lei n° 2628/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT) – Denomina oficialmente de Vicente Pereira de Souza, a praça na 

comunidade de Macapá, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral. Projeto de Lei n° 

2630/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Denomina 

oficialmente de rua Leonor Áurea de Loiola Siqueira (Neném Siqueira), a artéria que indica. Foi 

lido o Voto de Pesar n° 025/20, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira 

(MDB) - Apresenta Votos de Profundo Pesar, em memória da Sra. Maria Simone Vieira 
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Vasconcelos. Indicações nºs 1057/20, 1090/20, 1091/20, 1113/20 e 1114/20, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) – Indica a implantação de uma lombada física na rua 

Professora Hilma Girão Borges, no bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; Indica a pavimentação 

asfáltica na Av. Margarida Moura, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; Indica a 

pavimentação asfáltica na Travessa Tenente Floriano Machado, no bairro Jerônimo de Medeiros 

Prado, Sobral-CE; Indica a implantação de uma lombada física na Av. John Sanford ao lado da 

igreja Universal, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE; Indica uma faixa de pedestre 

elevada na Av. John Sanford, em frente a pracinha da creche Dolores Lustosa, no bairro Cidade 

Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. Indicações nºs 1081/20, 1082/20, 1084/20, 1092/20, 1093/20, 

1094/20, 1095/20, 1106/20 e 1107/20, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) – Indica o saneamento básico na rua Santa Clara, no bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes, Sobral-CE; Indica o saneamento básico na rua Lysia Pimentel Gomes, no 

bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE; Indica a reforma de uma praça localizada 

entre as ruas Monsenhor Aloísio Pinto, Travessa São Cristóvão  e rua Lysia Pimentel Gomes, no 

bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE; Indica a instalação de postes de iluminação 

na rua São José III, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica calçamento para a avenida José Ricardo 

Ponte Liberato ligando a rua Cel. José Cândido Gomes Parente, no bairro Jerônimo de Medeiros 

Prado, Sobral-CE; Indica com urgência a reforma completa da quadra de esportes Mestre Severo, 

bem como a praça que fica no entorno da mesma, localizada entre as ruas Perci, rua Sinhá Sabóia, 

rua Rio Negro e travessa Rio Negro, bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; Indica a ampliação 

(arruamento) da rua Oscar Rodrigues, ligando a rua Antônio Madeira de Albuquerque, no bairro 

Alto da Brasília (antigo Recanto I), Sobral-CE; Indica a construção de uma ponte no canal 

Mucambinho, dando acesso a Av. do Canal para a travessa Mucambinho, no Centro (antigo bairro 

Santa Casa), Sobral-CE; Indica recapeamento asfáltico na rua Pintor Lemos, no Centro (antigo 

bairro Santa Casa), Sobral-CE. Indicações n°s 1080/20, 1086/20, 1087/20, 1088/20, 1103/20, 

1104/20, 1105/20, 1115/20 e 1116/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) – Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na rua Ana Gomes, na 

localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE, Indica com urgência 

que seja disponibilizado um gerador para o sistema de captação de água do SAAE no poço 

gangorra, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE, Indica com urgência a retomada da 

obra do saneamento básico no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com 

urgência a implantação de uma estação de games na localidade de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com urgência a extensão da rede elétrica do 

santuário da Mãe Rainha, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com 

urgência a implantação de internet grátis na comunidade de Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral-CE; Indica com urgência a implantação de internet grátis na comunidade de 

Almas, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica a realização de estudo de 
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viabilização através de critérios de planejamento para implantação de pavimentação asfáltica com 

ciclo-faixas no acesso à Escola Sobralense de Tempo Integral, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua Emanoel Ezequiel, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Indicações n°s 1108/20, 1109/20, 1111/20 e 

1112/20, de autoria do Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (SD) – Indica que seja feito 

recapeamento asfáltico na rua Professor Antônio Sales, na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE; 

Indica a reforma do calçamento que dá acesso a rua da Igreja São Sebastião, na localidade de sítio 

Jardim, distrito de Jordão; Indica que seja feito recapeamento asfáltico na rua Mestre José de Sales 

até o cemitério, na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica que seja feito recapeamento 

asfáltico na rua Bom Retiro passando em frente a casa da Branca, na sede do distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Indicações n°s 1096/20, 1097/20 e 1098/20, de autoria do vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) – Indica a circulação de carro fumacê no distrito 

de Jaibaras, Sobral-CE; Indica a circulação de carro fumacê no bairro Barragem, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; Indica a perfuração de poço artesiano na localidade de Maracajá, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE. Indicações n°s 1100/20, 1101/20 e 1110/20, de autoria do Vereador Vicente 

de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica que seja feita a ampliação da praça em frente à 

igreja Matriz, no distrito de Patriarca; Indica a ampliação da rede de abastecimento de água da rua 

Nova, no distrito de Patriarca; Indica o asfaltamento da rua da Padaria, no distrito de Patriarca; 

Indica transformar todas as casas de taipa por casas de alvenaria, da localidade de Ipueirinhas, no 

distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE. Indicação n° 1089/20, de autoria do Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) – Indica a construção da passagem molhada 

sobre o rio Pajé, na estrada que dá acesso à localidade de São Joaquim, no distrito de Aracatiaçu. 

Indicação n° 1099/20, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Jùnior “Júnior 

Balreira” (MDB) - Indica com urgência revestimento asfáltico para a Av. Comandante Maurocélio 

Rocha Pontes, no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres. Foi lido e automaticamente aprovado o 

Requerimento n° 021/20 de autoria do edil Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Solicita 

a implantação de uma unidade do Vapt Vupt no bairro Sinhá Sabóia, no município de Sobral-CE. 

Pela ordem, o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira indaga sobre a retirada da pauta da Moção n° 

05/20. Pela ordem, o vereador Tiago Ramos Vieira comenta a falta de segurança no Distrito de 

Patriarca. Pela ordem, o edil Cleiton Prado Carvalho comunica que necessita se ausentar da sessão. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador a fazer uso da tribuna foi o edil José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior: Desistiu da Tribuna. O segundo orador inscrito a fazer uso da tribuna 

foi o vereador Vicente de Paulo Albuquerque: Cumprimenta os presentes e ao público que 

acompanha a sessão virtual. Comenta sobre a Covid-19. Fala das consequências deixadas pelo vírus. 

Declara que o homem público tem que prestar conta dos seus atos perante a sociedade. Diz que faz dez anos 

que protocola pedidos solicitando a construção da estrada entre Jaibaras e Ipueirinhas. Cita algumas 

solicitações de sua autoria. Reitera seus pedidos para o Distrito de Patriarca. Agradece aos secretários 
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municipais por sempre atender seus pedidos. Aparteado pelo edil Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. O 

terceiro orador inscrito a fazer uso da tribuna foi o vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina: 

Desistiu da Tribuna. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em primeira votação e discussão, 

as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 2609/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Jatobá, no município de Sobral, Estado do 

Ceará. Projeto de Lei n° 2610/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

denominação dos logradouros do bairro Várzea Grande, no município de Sobral, Estado do Ceará. 

Projeto de Lei n° 2625/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a alteração 

no texto da Lei nº 2000, de 08 de maio de 2020, na forma que indica. Projeto de Lei n° 2624/20, 

de autoria do Vereador Antônio Júnior Ribeiro “Júnior Mega Som” (PSL) - Denomina 

oficialmente de Francisco George Balbino da Silva a praça localizada na rua Margem Direita com a 

rua Dom Expedito, no bairro Dom Expedito. Foram aprovadas, em segunda votação e discussão, 

as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 2611/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Distrito Industrial, no município de Sobral, 

Estado do Ceará. Projeto de Lei nº 2612/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe 

sobre a denominação dos logradouros do bairro Centro, no município de Sobral, Estado do Ceará. 

Projeto de Lei nº 2620/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a alteração 

do Anexo único da Lei Municipal nº 1668/17, de 04 de outubro de 2017, que ratificou o termo de 

alteração do contrato do Consórcio de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos da Região 

Metropolitana de Sobral – CGIRS/RMS, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 2622/20, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Desafeta os bens imóveis para o fim que indica, e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 2623/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Altera o Art. 61 da Lei 1977, de 13 de dezembro e dispõe acerca da nova delimitação da Travessa 

Cleto Ferreira da Ponte, situada no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, no município de Sobral-

CE. Projeto de Lei nº 2616/20, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PRTB) - Denomina oficialmente de Terezinha de Jesus Liberato a praça 

localizada na rua João Batista Rodrigues de Albuquerque, no bairro Parque Silvana, Município de 

Sobral. Os edis Ailton Marcos Fontenele Vieira e Adauto Izidoro Arruda abstiveram-se de votar em 

todas as matérias. O vereador José Itamar Ribeiro da Silva solicita a realização de uma sessão 

extraordinária para a limpeza de pauta. Solicitação deferida pelo plenário. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa.  

 

 


